

# 推进祖国和平统一进程的重大宣示



新年伊始，中央隆重纪念《告台湾同胞书》发表40周年，习近平总书记发表重要讲话。这是指引新时代对台工作的纲领性讲话，是做好新时代对台工作的根本遵循和行动指南，对推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程具有重大指导意义，必将产生深远影响。

1979年1月1日，全国人民代表大会常务委员会发表《告台湾同胞书》，郑重宣示争取祖国和平统一的大政方针。这是对台工作和两岸关系进程中具有里程碑意义的大事，揭开了两岸关系发展新的历史篇章。

回顾历史，启迪今天、昭示明天。习近平总书记重要讲话全面回顾了新中国成立70年来特别是和平统一方针实施以来两岸关系取得的突破性进展，全面阐述了我们立足新时

代、在民族复兴伟大征程中推进祖国和平统一的重大政策主张，深刻昭示了两岸关系发展的历史大势。总书记指出，台湾是中国一部分、两岸同属一个中国的历史和法理事实，是任何人任何势力都无法改变的！两岸同胞都是中国人，血浓于水、守望相助的天然情感和民族认同，是任何人任何势力都无法改变的！台海形势走向和平稳定、两岸关系向前发展的时代潮流，是任何人任何势力都无法阻挡的！国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势，更是任何人任何势力都无法阻挡的！祖国必须统一，也必然统一，这是两岸关系发展历程的历史定论，也是新时代中华民族伟大复兴的必然要求。

习近平总书记重要讲话科学回答了在民族复兴新征程中如何推进祖国和平统一的时代命题，郑重宣示了新时代坚持“一国两制”和推进祖国和平统一的五项重大主张：携手推动民族复兴，实现和平统一目标；探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践；坚持一个中国原则，维护和平统一前景；深化两岸融合发展，夯实和平统一基础；实现同胞心灵契合，增进和平统一认同。总书记郑重倡议，在坚持“九二共识”、反对“台独”

的共同政治基础上，两岸各政党、各界别推举代表性人士，就两岸关系和民族未来开展广泛深入的民主协商，就推动两岸关系和平发展达成制度性安排。五项重大主张系统阐释了实现国家统一的目标内涵、基本方针、路径模式，指明了今后一个时期对台工作的基本思路、重点任务和前进方向，既有原则的坚定性又有极强的针对性和极大的包容性，展现了非凡的政治勇气和政治智慧。

习近平总书记重要讲话精辟论述了解决台湾问题、实现国家统一与中华民族伟大复兴的辩证关系，深刻揭示了台湾同胞福祉与中华民族伟大复兴的内在联系。总书记指出，台湾的前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而终结。讲话为两岸同胞指明共同奋斗的目标，具有感召人心的强大精神力量。

习近平总书记在讲话中重申将继续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇，为台胞台企提供同等待遇，让大家有更多获得感。“亲望亲好，中国人要帮中国人”，总书记在讲话中提出两岸应通尽通的主张，充分体现了对台湾现实情况和社情民意的深入了解和对广大台湾同胞的关心关怀，其言

也恳，其情也切。

习近平总书记重要讲话宣示了坚决反对“台独”分裂、外来干涉的严正立场，重申中国政府、中国人民维护国家主权和领土完整的坚定决心和强大能力。“统一是历史大势，是正道。”“台独”是历史逆流，是绝路。”“我们愿意为和平统一创造广阔空间，但绝不为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。”“中国人不打中国人。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景，因为以和平方式实现统一，对两岸同胞和全民族最有利。我们不承诺放弃使用武力，保留采取一切必要措施的选项，针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动，绝非针对台湾同胞。”总书记的重要讲话，为“台独”势力划出了不可逾越的红线，形成强大震慑。

民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。前进的道路不可能一帆风顺，但我们坚信，在习近平总书记关于对台工作的重要论述指引下，两岸同胞和衷共济、共同奋斗，就一定能够共创中华民族伟大复兴美好未来，就一定能够完成祖国统一大业。

（新华社北京1月2日电人民日报1月3日社论）

俄罗斯马格尼托哥尔斯克市居民楼煤气爆炸造成重大人员伤亡

## 习近平向普京致慰问电

新华社北京1月2日电 国家主席习近平1月2日就俄罗斯马格尼托哥尔斯克市居民楼煤气爆炸造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉

贵国马格尼托哥尔斯克市一幢居民楼发生煤气爆炸，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，

对遇难者表示沉痛的哀悼，向受伤者和遇难者家属致以诚挚的慰问。

此时此刻，救援行动仍在紧张进行之中。我相信，在总统先生坚强领导下，这一突发事件一定能得到妥善处置。

同日，国务院总理李克强也就此向俄罗斯总理梅德韦杰夫致慰问电，向遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

李克强主持召开国务院常务会议，部署对标国际先进水平促进综合保税区升级

## 打造高水平开放新平台

新华社北京1月2日电 国务院总理李克强1月2日主持召开国务院常务会议，部署对标国际先进水平促进综合保税区升级，打造高水平开放新平台；决定推出便利化改革措施，解决企业反映强烈的“注销难”问题。

会议指出，按照党中央、国务

院关于推动形成全面开放新格局的决策部署，完善综合保税区营商环境，进一步促进贸易投资便利化，有利于稳外贸稳外资、保持合理进出口规模、打造对外开放新高地，有利于培育国内市场、激发内需潜力。会议确定：一是便利企业内销。在综合保税区推广增值税一般纳税人资格试点。允许区内加工制造企业承接境外区外委托加工。区内加工生产的手机、汽车零部件等，内销时不再申领自动进口许可证。二是促进研发创新。除禁止进境的外，对区内企业用于研发的进口货物、物品免于许可。综合运用保税等政策，支持研发创新机构在区内发展。对区内新设研发、加工类企业，经评定符合标准的，直接赋予最高信用等级。三是推进物流便利化。企业生产经营中符合条件的物品入区、保税货物点对点直接流转，可免于报关。对区内融资租赁企业进出口大型设备涉及跨关区的，可实行海关异地委托监管。允许汽车整车进口口岸的综合保税区开展进口汽车保税存储、展示等业务。四是培育新业态。允许区内企业开展高技术、高附加值、符合环保要求的保税检测、全球维修和再

会议还研究了其他事项。

（上接第一版）

批复指出，在京津冀协同发展领导小组统筹指导下，河北省委和省政府要切实履行主体责任，加强组织领导，全力推进雄安新区规划建设各项工作；建立全域覆盖、分层管理、分类指导、多规合一的规划体系，把每一寸土地都规划得清清楚楚后再开工建设；逐步建立涵盖规划、建设、发展各领域和全过程的雄安标准体系，创造“雄安质

量”；总体规划实施中涉及的重大事项、重大政策和重大项目按规定程序报批。国家发展改革委、京津冀协同发展领导小组办公室要做好综合协调，加强对总体规划实施的指导、监督和检查，重大事项及时向党中央、国务院报告；各有关部门和单位以及北京市、天津市等各地区，要积极主动对接和支持雄安新区规划建设，形成推动雄安新区高质量发展的合力。

■新华社发



1月2日拍摄的长沙市岳麓山景区爱晚亭。一场雨雪过后，湖南省长沙市岳麓山银装素裹，美景如画，吸引了不少游客前来游览观光。

## 第一批鼓励仿制的药品目录今年6月底前发布

新华社北京1月2日电 日前，国家卫健委、国家发改委等12部门联合发布《关于加快落实仿制药供应保障及使用政策工作方案》提出，2019年6月底前，发布第一批鼓励仿制的药品目录，引导企业研发、注册和生产。根据临床用药需求，2020年起，每年年底前发布鼓励仿制的药品目录。

在鼓励仿制的药品目录发布后，方案要求及时将目录内重点化学药品、生物药品关键共性技术研究列入国家相关科技计划。此外还要将“重大仿制药”列为中央预算内增强制造业核心竞争力和技术改造专项重点支持方向，并制定相关行动计划。

仿制药技术如何攻关？方案提出将制约仿制药产业发展的药品仿制关键技术、制剂工艺提升改造、原辅料及包装材料研制等支撑技术，

以及临床必需、国内尚无仿制的药品及其制剂研发列入国家相关科技计划，进

行科技攻关。

为保障仿制药质量，方案指出要加快提高上市药品质量，对纳入鼓励仿制药品目录的仿制药按规定予以优先审评审批。严格药品审评审批，坚持按与原研药质量和疗效一致的原则受理和审评审批仿制药，提高药品质量安全性水平。

在使用政策方面，方案指出要促进仿制药替代使用，全面落实按通用名编制药品采购目录。药品集中采购优先选用通过一致性评价的品种。

在鼓励仿制的药品目录发布后，方案要求及时将目录内重点化学药品、生

物药品关键共性技术研究列入国家相关科技计划。此外还要将“重大仿制药”列为中央预算内增强制造业核心竞争力和技术改造专项重点支持方向，并制定相关行动计划。

仿制药技术如何攻关？方案提出将制约仿制药产业发展的药品仿制关键技术、制剂工艺提升改造、原辅料及包装材料研制等支撑技术，

以及临床必需、国内尚无仿制的药品及其制剂研发列入国家相关科技计划，进

行科技攻关。

为保障仿制药质量，方案指出要加快提高上市药品质量，对纳入鼓励仿制药品目录的仿制药按规定予以优先审评审批。严格药品审评审批，坚持按与原研药质量和疗效一致的原则受理和审评审批仿制药，提高药品质量安全性水平。

在使用政策方面，方案指出要促进仿制药替代使用，全面落实按通用名编制药品采购目录